

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

A közöny.

Lapunk múlt számában egy cikk jelent meg, amelynek végén felhívást intéztünk, hogy eladó gyümölcsöt jelentenek be nálunk, hogy azt az érdeklődő céggel közöljük. Célunkat is nyíltan megírtuk. Szeretnénk a mohácsi gyümölcs részére utat találni a fővárosba és ezen keresztül a külfldre.

A felhívásra egyetlenegy almát sem jelentettek be. Egyetlen ember sem volt még csak érdeklődni sem, hogy ugyan mi ez, mi lesz ebből, mit akarunk? Nincs talán már gyümölcs a gazdák kezén? Valahogyan nem akarjuk ezt elhinni, mert hiszen, ha ez igaz lenne, akkor gyümölcsünk mégis megtalálta az értékesítés útját, aminek csak örülni kellene.

Mi azonban kételkedünk ebben s azt hisszük, hogy nem tévedünk, ha azt mondjuk, hogy ezuttal is a jól ismert mohácsi közönnyel állunk szemben, ami már oly sok eszmének, tenni akarásnak volt csendes elaltatója. Igazolni látszik feltevésünket az is, hogy a hetipiacokon kosárszámra hoznak fel almát eladásra és néha igen olcsó áron adják tovább, mert hiszen a helyi fogyasztás nem győzi termésünket.

Sokszor éreztük ezt a speciális helyi közönnyt. Hányszor voltak eszméink, amelyekkel valahol segíteni akartunk, hányszor voltak ötleteink, amelyekkel valamit jobban, eredményesebben lehetett volna elvégezni s hányszor tűntek el ezek pusztába kiáltó szóként, eredménytelenül.

Szól ez a közöny nemcsak a közönségre általában, de szól egyes társadalmi rétegekre is. Vannak dolgok, amelyek az intelligencia kötelességei lennének és nem

történi semmi. Vannak, amelyek az ipar, a kereskedelem feladatai lennének és nem látunk megmozdulásokat, mintha mindent eltakarna és eltemetne az a jó kis vidéki csendes álmom . . .

De vannak a hatóságoknak is feladatai. Hányszor kerül szóba Mohácson egyes élelmi cikkeknek az ára, ahol már hatóságilag kellett volna közbelépni s itt mindent a sajtóra bíznak, attól várják a segítséget és cselekvést.

Ha ezeket a jelenségeket figyelembe vesszük, vagy mondjuk, nagyon a lelkünkre vesszük, akkor egész nyugodtan letehetnénk a tollat. Ez a város nem érdemli meg, hogy lelkesedjünk a közért, a város fejlődéséért, előrehaladásáért, mert minden úgy vesz, ahogyan jön, anélkül, hogy egyszer is valamit komolyan akarna.

A mohácsi városháza építésének szülőkei egy hirtelen felkinált kölcsön volt, egyes utak rendezése, utcák kövezése a mohácsi vész négyszázéves évfordulójának köszönheti létét s így megy ez végig még sok minden keresztül, egészen a takarékosságig, amely kortesjelszó volt és lett belőle szegényemberek kisfizetésének temetője . . .

Szeretnénk már egyszer látni valami nagy elhatározást, valami messzebbható programot a vezetők részéről és nagyon szeretnénk látni érdeklődést a polgárság részéről, legalább is akkor, amikor életkérdésekről, a kenyérükről van szó. A közöny megöli mindenek. Becsületes akarásoknak, jóhiszemű törekvéseknek.

A mai idők különösen kényszerítenek mindenkit, hogy keressen utakat, módokat a helyzet javítására. Mi itt kicsiben, az országos

politikában, nagyban. Valamit tenni kell, ha mást nem a közönség érdeklődését felkelteni a saját dolgai iránt,

hogy meginduljon egy egészségesebb folyamat, amely legalább reményt ad a boldogulásra.

A városban elterjedt hírek szerint a Dunagőzhajózási Társaság kocszgyárat alapít Mohácson.

A D. G. T. állomáson nem tudnak semmit a tervről.

A múlt héten Mohácson oly hírek terjedtek el, hogy a Dunagőzhajózási Társaság

Mohácson mintegy kétszáz munkást foglalkoztató kocszgyár felállítását tervezné.

A hírek pozitív formában terjedtek el s mindenképpen igaznak lehetett venni, amennyiben több oly körülményt vetek figyelembe, amely a gyár alapítását igazolná.

A hírek szerint a Dunagőzhajózási Társaság már évek óta folytatott kísérleteket arra nézve, hogy a pécsi szénből kocszot gyártson. A kísérletek az utóbbi időben

oly eredménnyel végződtek, amelyek feltétlenül lehetővé tennék a kocszgyár létesítését.

Pécsen azonban nem alkalmas a hely, amennyiben a kocszgyár nagyon sok vizet használ fel és köztudomású, hogy Pécs vízellátása különösen a nyári hónapokban nem mindenben ki elegendő. Így jött elő a mohácsi alapítás gondolata, mint ahol a Drna mellett bőséges vizet találnak a gyártáshoz, másrészt pedig a hajózási társaság is sokkal előnyösebb lenne a társaságnak, mint vasuton, mert sokkal olcsóbb.

Az elterjedt tervek szerint a gyártáshoz 100—200 munkáké kellene és még egy óriási előnye lenne a városnak, amennyiben a gyártásnál melléktermékként keletkező gázokat

a villamosmű átvehetné és is sokkal olcsóbb áramot termelhetne a mohácsiaknak, mint eddig.

Utána jártunk a híresztelések-

nek s megállapítottuk, hogy a hírek pécsi forrásból érkeztek s csakhamar az egész városban elterjedtek. Ezen a gyors elterjedésen természetesen nem lehet csodálkozni, hiszen a munkanélküliség problémája Mohácsot is érinti s ha nem is oly nagy mértékben, mint más városokat, mégis ezzel majdnem teljes elintéztést nyerhetnénk.

Másodsorban az olcsóbb villanyáram is érdekelte a mohácsiakat. A mi kitűnő villanytelepünk eddig is általános megelégedettségre működött s árai is országos viszonylatban kedvezőek voltak, de természetesen a még olcsóbb áramot szívesen venné a fogyasztó közönség.

Ezek a hírek ugylátszik Pécsre is elkerültek, ahonnan azonban megcáfolták azokat. Így aztán nem tudjuk, hogy mi van a hírek mögött, kinek volt érdeke ezeket terjeszteni s hozzá még ily részletes alaposággal, amikor a végén a D. G. T. nek meg kellett cáfolni.

Felkerestük ebben az ügyben a D. G. T. állomásfőnökét Thür Józsefet, aki a következőket mondotta:

— Én nem tudok semmi hírt a kocszgyár alapításáról. Azt tudom, hogy a Dunagőzhajózási Társaság már évek óta folytat kísérleteket, de hogy azok mily stádiumban vannak, nem tudom. Én is hallottam beszélni a gyár-alapítást, de ha valami közelebbi tervekről lenne szó, bizonyosan nekem is kellene tudni róla.

A városban — nagyon érdekes — a cáfolatok ellenére is tartja magát továbbra is a hír. Lehet azonban, hogy ez csak óhaj, az a bizonyos szalmaszál, amelybe kapaszkodunk a mai sok nincstelenségben.

Két mohácsi növendéke van a téli gazdasági iskolának.

Mai vezércikkünkben foglalkozunk az általunk speciális mohácsi közönynek nevezett, semmivel sem törődő állapotokról. Vezércikkünk megírása után kaptunk értesítést a téli gazdasági iskola megnyitásáról, ahova az első évfolyamba 35 növendék iratkozott be, ezek között egy mohácsi. A második évfolyamnak 26 növendéke van, akik között egy mohácsi, tehát a két évfolyamon összesen két mohácsi növendék van.

Szinte szavakat sem találunk, hogy mit mondjunk a gazdák ezen közönyére. Az állam egy nagyszerű iskolát létesít, amely télen, tehát a kisebb munkaidőben tanít, amikor lehet nélkülözni egy munkaerőt, a tanulás majdnem semmibe sem kerül a mohácsiaknak s mégis a vidék özönl el az iskolát, a mohácsiak nem törődnek vele.

Már elkopott jelszó az, hogy az ország a mezőgazdasággal áll, vagy bukik. Már mindenki tudja ezt, csak a gazdák ne tudják? Hiába hangoztatják azok, akik legfeljebb elméletileg segíthetnek, ha a gyakorlatba nem lehet ezt az elvet bevinni, ha gazdáink nem akarnak tanulni.

Amikor az iskola a múlt évben megnyílt, a két tanár rövid idő alatt a társadalom minden rétegét meglátogatta. Eljártak egyesületekbe, elmentek családokhoz s mindenhol propagandát csináltak az iskolának. A falu nagyszerűen megértette az iskola jelentőségét, mert a falvak községi pénzből alapítványokat létesítettek s úgy küldték el ide fiaikat tanulni. A mohácsiaknak össze nem hasonlíthatóan előnyösebb a helyzetük, hiszen gyermekük itthon marad. Reggelként, esténként még segíthet is a szülői házban s még sem iratták be gyermekeiket.

Amikor azonban mindezeket megírjuk, le kell szögeznünk, hogy nemcsak gazdáink a hibásak. Hibás a mohácsi intelligen-

ciának az a politikája is, amely csak politikai alkalmakkor találja meg a gazdát, amely elszakadt a gazdától teljesen és ugyszólván közömbösen nézi, hogy a gazda házatája mennyire elmarad a haladástól. Ha kimegyünk a falvakba s különösen a svábsághoz, elcsodálkozunk, hogy mennyire más ott, mily nagyszerű állataik vannak, mennyivel szebb, rendesebb a gazdaságuk s mennyivel előbbre vannak a mezőgazdasági kultúra terén.

Ezt nem lehet csak a svábság fogékonyságának a javára írni, hanem feltétlenül részt kell adni az elért eredményekben a falu intelligenciájának, amely megtalálta az eszközöket, hogy közelebb maradjon a gazdához s előbbre vigye kulturáját.

Sorainkat azza! a szomorú megjegyzéssel kell lezárunk, hogy ezek az idej évből már csak szemrehányások maradhatnak, mert az iskola létszáma megtelt s már beiratkozni nem lehet. Szeretnénk azonban, ha szavaink a jövő évig megmaradnának gazdáink lelkében és a jövő évben korholó kritika helyett dicséretet irhatnánk a mohácsi gazdákról.

Jegyzetek a szociális érzésről.

Baranyavármegye kisgyűlésének határozata nagyon jellemző a mohácsi politikára. Fischer Béla alispán javastata nagyon helyesen állapította meg a szociális érzés hiányát, amit mi már a határozat meghozatalakor hangsúlyoztunk. A javaslat sajnos, csak a családi pótlékra szorítkozhatott és ott tehetette meg az észrevételt, mert a városnak joga, hogy a szerződéses — tehát ez esetben a kifizetésű — alkalmazottak fizetését tetszése szerint állapítja meg.

Abba senkisé sem szólhat bele, hogy én mint munkaadó megnyit adok az alkalmazottamnak, az csak reám és alkalmazottamra tartozik. A családi pótlékra való megjegyzés és a jóváhagyás

megtagadása is bizonyára jogilag nem egészen állja meg a helyét, de éppen ez a jellemző, hogy az alispán szociális érzékét, nemes emberbaráti szívét előbbre helyezte, mint a szigorú jogi meghatározást. Az ember vizsgálta felül ezt a határozatot, a husból vérből való ember, akinek a szíve a helyén van s aki érzi, tudja, hogy micsoda küzdelembe kerül egy kisigényű családnak is ma a megélhetés abból a pár pengőből, amit eddig is kapott.

Ezek a mai idők különösen szinte megkövetelik mindenkitől, magánostól úgy, mint közületektől, hogy fokozottabb mértékben a szociális érzés uralja cselekedeteiket. Ha nem szabad, hogy rideg fináncpolitika érvényesüljön, amely kéréllhetetlenül a számokat nézi és elfelejti közben, hogy a számok mögött emberek, családok, szűkölködő egyének vannak.

A szociális érzés különben, ha valaki szószerint értelmezi és alkalmazza olyan, hogy anyagilag is kifizetődik. A rendes, becsületesen megfizetett munkás mindig jobban, többet és szívesebben dolgozik, tehát többet termel a munkaadónak. Erre kitűnő példa Ford rendszere, akinek az egész világon a legjobban fizetett munkásai vannak. Pedig éppen ily hatalmas gyárban jelentenek a fillérek is sokat. Ha csak tízezer munkást veszünk figyelembe s annál napi tíz filléres fizetés csökkentést az napi ezer pengőt jelentene. Hiromszáz munkanapnál évi háromszáz ezer pengőt nyerhetne egy ily csökkentéssel, ami dollárra átszámítva sem megvető összeg s Ford mégis az elenkezőjét tette, mert javította a munkások fizetését oly határig, hogy még az amerikai fogalmak szerint is jól fizetett munkásságnál, jelentékenyen számít.

Miért? Ez esetben Fordot nemcsak a szociális érzés vezette, hanem az üzletember is. A rendesen megfizetett munkás jobban igyekszik s ha tíz filléres munkabértöbblet megegyezik annyi munkatöbblet hoz, akkor mint munkaadó

mindent az ő primitív viszonyaihoz mérten értve — és talán sokkal boldogabban élnek, mint mi, a civilizáció hősei, akik oly büszkék vagyunk arra a nagy fejlődésre, amit Ádám furkósboltja óta befutottunk.

A pénz tehát csak csereeszköz. Az én munkámnak az értéke, a mértéke, amelyért más munkájából ugyanannyi értéket kapok, amennyit az én munkámmal megkerestem.

A munka értéke között a legalsóbb műveltségi fokon is különbség volt. Az elefánt agyar bizonyára értékesebb volt, mint valamely háziállat bőre s bizonyára nemcsak azért, mert az elefánt ritkább, hanem főleg azért, mert annak elejtése nagyobb, több munkát adott, mint a háziállat leolése és bőrének lenyúzása. Az elefánt agyaráért, használható részéért több ellenértéket kapott annak tulajdonosa, mint a háziállat bőréért s ezzel fejez-

járt, nyert ezen és a munkásnak is megadta a tőle telhető.

Amerikában, ahol kilógó nyelvel futnak a haszon és a még nagyobb haszon után, mint közismert, sokkal magasabbak a munkabérek, mint az egész világon. Az amerikai vállalkozó, gyáros nagyon jól tudja, hogy nem elég csak termelni, hanem kell a termeléshez fogyasztó is, aki a termelt javakat elfogyasztja, aki pénzt ad azért, amit a gyárirar, mezőgazdaság termelt. Hiába lesz termelése bármily olcsó, ha ezt az olcsóságot a munkás béreinek csökkentése eredményezte, ha ezek után a csökkentések után a munkás nem lesz abban a helyzetben, hogy megvegye a termelésé javait.

A helyes szociális érzés tehát még anyagilag is kifizetődő. És még valami. Előrelátó, bölcs politika, amely megelégedett tömegeket eredményez és ha következetesen sikerülne egyszer az egész vonalon keresztülvinni, megszüntetné a könyöradományokat, a segélyezéseket az inségakció szükségességét, amelyre éppen azok adnak a legkevesebbet és a legkevesebbet, akiből hiányzik a szociális érzék.

Mohács város ügyei a vármegye kisgyűlésén.

A vármegye antiszociálisnak tartja egyes alkalmazottak családi pótlékának leszállítását. — Nem hagyta jóvá egyes állások tiszteletbeli állássá való átszervezését.

Baranyavármegye kisgyűlése kedden délelőtti ülésézet, amelyen Mohács város legutolsó képviselőtestületi ülésének egyes határozatait kerültek tárgyalás alá. A mohácsi ügyek élénk érdeklődést váltottak ki a tagok között, mert azok közül többet antiszociálisnak, illetve másokat törvénytelennek tartottak.

A kisgyűlés először a képviselőtestület azon határozatát vette tárgyalás alá, amellyel kimondta, hogy a város a Kolossváry ügyben elikkasztott pénzek között

egyes helyeken és hatalomná vált. Kinőtt rendeltetése szűk határaiból és följé nőtt azoknak, akik alkották.

Ma az arany országokat korományoz. Felemel és elbuktat. Hatalma szinte mérhetetlen és kezdve tőlem az embertől, felfelé az egész világhoz viszonyítva hatása alatt tart mindenkit.

Az aranyak ez a hatása, ez a hatalma és ereje vált végzetessé s ha ezt a hatalmat meg tudjuk törni, akkor megoldottuk a világválság kérdését.

Érzik ezt azok az országok is, amelyekben az arany felhalmozódott. Tudják, hogy ha a népek a munka értékelésére találnak egy másik megoldást, akkor megtört az arany és vele az ő hatalmuk is. Ne né véletlen az, hogy az angol font magmentésére készségesen sietett úgy Franciaország, mint Amerika és hatalmas kölcsönöket nyújtottak, hogy Anglia megtarthassa az aranykifizetést. Ne né szimpátiától adták ezt a

TÁRGA

A pénz, mint hatalom.

Mutatvány Zsuzsits András «El az aranytól!» c. könyvéből.

A pénz hatalom — mondják minden megfontolás nélkül, valami egészen másra gondolva, pedig ez egyik legfőbb oka, — mert a pénz hatalom — hogy a gazdasági válság ennyire elfajult.

A pénz a civilizáció, a gazdasági fejlődés szülőtte és csak a fejlettebb közigazdaság ismeri. Ma is élnek népek, amelyek a pénzt nem ismerik és a régi primitív eszközökkel: cserével, bőrökkel, fegyverrel, marhával, vagy — oh Uram bocsá! — színes golyókkal helyettesítik. Ezek a népek élnek. Az emberek ott is születnek, szaporodnak, fejlődnek, megházasodnak, gyereket nevelnek. Esznek, ruházkodnak — persze

csak azokért vállal felelősségek, amelyek a város pénztárába lettek befizetve. A kisgyűlés ezt a határozatot döntés végett a belügyminiszterhez terjesztette fel.

A kisgyűlés hozzájárult a lögi hid építéséhez megszavazott összeghez, a Deák és Széchenyi tér rendezésére szánt összegeket is jóváhagyta. Tudomásul vették a villamosmű üzemeltetés felosztását s ezután került a sor Mohács város képviselőtestületének nagyobb fontosságú határozataira.

Ollé István másodfőjegyző ismertette azon határozatot, amely szerint Mohács város nagyközsége akar visszafejlődni, valamint egyes tisztviselői állásoknak leépítését, illetve tiszteletbeli állásokká való átszervezését.

A város határozata ellen a város közönsége részéről husz felebbezés érkezett az alispánhoz.

Ezek ismertetése után az előadó az alispán javaslatát terjesztette elő.

Az alispán javasolja a képviselőtestületi határozat azon pontjainak megsemmisítését, amelyek a szervezett állásoknak tiszteletbeli állásokká való átváltoztatását és egyes állások megszüntetését mondja ki.

Nem hagyta jóvá a kisgyűlés az orvos, állatorvos és a szigeti orvos állásának átalakítását. Az ügyész és a városgazda állásának átalakítását azzal vette tudomásul, hogy a két állás megszüntetése csak természetes apasztás útján történhetik, vagyis ha ezen állások akár nyugdíjazás, akár elhalálozás folytán megüresednek.

Nem hagyta jóvá a kisgyűlés a főszámvevői állás leépítését, mert a számvevőség fontos ügykörét tekintve, szükség van egy magasabbrangu vezetői állásra.

Az alispán állást foglalt egyes alkalmazottak családi pótlékának leszállítása tárgyában is, mert

ezt az egykés Baranyában antiszociálisnak és veszélyesnek tartja.

pénzt, nem a szövetséget segítették vele s végül nem azért, hogy segítsenek, magáért a cselekedetért, hanem mert tudták, hogy amely percben az aranyvaluta elismert királya, az angol font elveszti aranybázisát, ezzel végzetes csapást mért az aranyvaluta szentségén.

Nem furcsa-e, hogy éppen most kellett a nagy kibékülésnek jönnie Franciaországnak Németországgal és most kellett a modern görögötű: a sajtó nyilvánossága és a filmoperatőrök hadserege előtt összeölelkezni a gyűlölt ellenséggel?

Franciaország vezetőinek amerikai látogatása is ugyanezt a célt szolgálja: az arany uralmának megmentését.

Az országok közötti jóbarátság mindig az érdekek kérdése, azok közössége. Az érdekek, amely államokat összetart más államokkal, a barátság csak külső máz, amely abban a pillanatban

A határozat azon része fölött amely a nagyközséggé való visszafejlést mondja ki, a belügyminiszter fog dönteni.

A javaslathoz Erős József szólt hozzá, aki azt kérte, hogy a felekezeti iskolák községi hozzájárulását továbbra is fentartsák.

Többek hozzászólása után Fischer Béla alispán választott s ezután a kisgyűlés az alispán javaslatát teljes egészében elfogadta.

A kisgyűlés több apróbb ügy tárgyalása után déli egy órakor ért véget.

TÖLTŐTOLLAK

óriási választékban

1 pengőtől 28 pengőig

kaphatók

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedésben
Mohács.

Mocsányi és Lakos Mohácson.

A rádióhallgatók, ha ezt a két nevet látják a műsoron, egész biztosan otthon maradnak azon az estén, vagy délutánon. Nincs akkor sem sport, sem mozi, sem más előadás, ami elcsábítaná a hangosan beszélő mellől.

Miért?

Mert ez a két név a humort, a kacagást, az egészséges, szívből feltörő jókedvet és a szórakozást jelenti. Ez a két jókedvű fiatal ember már annyi buskerveses órában megvizsgáltta az embereket, hogy ezért külön fizetést érdemelnének. Ma különösen nagyon jól esik néha nevéni is egyet, egy kicsit elfelejteni a sok gondot, bánatot.

Mindezeket pedig abból az alkalomból írjuk, hogy **Mocsányi és Lakos** vidéki utjukban Mohácsra is eljönnek. Egy, vagy két estére, esetleg egy délutáni előadásra hozzák hozzánk is

összetörik, amikor a közös érdek megszűnik.

A nagy kibékülésnek és az amerikai látogatásnak, az arany uralmának ingadozása adja meg a magyarázatot. Amerika és Franciaország az arany összehalmozásával tulságosan erősen feszítették a húr és nem gondoltak arra, hogy az elpattanhat. A számításuk egyszerű volt. Az arany felhasználásával és annak uralmával a világ bankárjai lesznek. Minden ország tőlük kapja az aranykölcsönöket s ezzel kamatok alakjában nemcsak minden munkának, minden jólétnek vámszedői lesznek, hanem a kezükben tartják teljesen az országok sorsát s akkor teszik tönkre, amikor ezt érdekük megkívánja. Milliók és milliók munkájának gyümölcséből jut nekik, aranyzskájaik szaporodnak s hatalmuk végre az egész világot uralni fogja.

Az angol font összeomlása és a német «Grundmark» behozá-

jókedvüket, nótáikat. A napot és a helyet illetőleg még folynak a megbeszélések, amelyek hamarosan véget érnek és közölni fogjuk olvasóinkkal.



— Halottak napja. Vasárnap és hétfőn a szokásos kegyelettel keresték fel a temető sírjait. A virágok talán szerényebbek voltak mint máskor, a gyertyák kisebbek és kevesebb, de a szeretet, az emlékezés kegyelete a szívekben a régi volt és majd minden sírnál ott áltak az élők és imádkoztak meghaltak lelkiüdvéért.

— A kormányzó lemondott tiszteletdíja 15%-óról. Vitéz nagybányai **Horthy Miklós**, Magyarország kormányzója tiszteletdíjának 15%-óról lemondott, hogy ezzel is a maga részéről példát adjon másoknak. — Hozzá kell még fűznünk, hogy a kormányzó az inségakció részére 10 000 P-t adományozott, amely összeg eddig egyedül áll a nagyságával.

— Credo-taggyűlés. Folyó hó 8-án, vasárnap délután 4 órakor a Mohácsi Credoegyület szosásos havi taggyűlését tartja a Kat. Legényegylet nagytermében. A tagoknak teljes számban való megjelenését kéri az **Elnökség**.

— Pályázat a püspöpusztai plébániára. **Virág Ferenc** megyéspüspök ez évi VII. körlevelében pályázatot hirdet a püspöpusztai plébánosi állásra. A pályázat határideje november hó 15.

— A Mohácsi Református Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 8-án, vasárnap délután a református iskolában 5 órakor a polgáristák, 7 órakor pedig az idősebb fiuk részére összejevetelt rendez.

— Országos vásár. Hétfőn, f. hó 9-én Mohácson országos vásár lesz, amelyre vészmentes helyről mindenfajta állat felhajtható.

— Pap József fűszerkereskedő értesíti a mélyen tisztelt közönséget, hogy a **fejérmegyei savanyított káposzta** megérkezett.

— Az áramhiány miatt panaszkodnak a gyűdiek. A „Dunántul” írja, hogy a gyűdiek panaszkodnak az áramhiány miatt. Napokon keresztül nincs áram a községben, mert javítják a vonalat. Végre valami, amit, mi nem mondhatunk, mert a mi villamosművünk igazán elsőrangu és mindenki meglegedésére dolgozik. Itt még ha villámcsapás is éri a vezeték, vagy a transzformátort, már néha percek mulva ismét világít s nem is emlékszünk, hogy mikor volt egy-két óras áramszünet a rendes időben.

— Adókatam elengedés. A pénzügyminiszter rendelete értelmében, mindazok akik folyó évi teljes adójukat, valamint az esetleg fennálló hátralékokat november hó 15-ig kifizetik, semmiféle kamatot, behajtási illetéket nem fizetnek, sőt, ha ilyent f. évi július hó elseje óta lefizettek, be tudják mint adófizetést.

— Gyengélkedés idajén, külföldön. Ha a rosszullét szorulás fokozza a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz fájdalommentes széktrülést és kielégítő emésztést hoz létre.

— A Pesti Tőzsze új száma szenzációs információkat közöl az orosz magyar áruforgalomról, a Jakab szanatóriumok sorsáról, a bankok és az ipar helyzetéről s. b. Kötendő textil, biztosítási, gépipari, vegyszeti, autó mellékletek egészítik ki a lapot, amelyben dr. **Nyulási János és Schüller Ottó** írtak cikkeket.

ASPIRIN.
tabletták különösen jól beváltak meghűlés megelődésénél és fájdalomkínál. A csomagoláson és tablettákon látható „Bayer” kereszt biztosítékot nyújt a valódiságért és jószágért.

léphetnek fel, amilyent megkívánunk, mert hiszen minden pillanatban tönkretelhetik az arany visszavonásával.

Az aranyfedezet fenntartását csak az arany igazságos megosztásával lehetne elképzelni. Már pedig az arany Amerikában és Franciaországban van. Ha nekünk és a többi aranyban szegény országnak lenne is elég pénzünk aranyat vásárolni, ez ismét külkereskedelmi mérlegünk passzivitását emelné. Pénzünk viszont nincs erre, tehát csak kölcsönképen vehetnénk, vagyis végeredményben úgy mi, mint a többi válsággal küzdő legyőzött országok teljesen a két aranyban gazdag hatalom hűbéreseivé válnánk . . .

Ezért ragaszkodik a két hatalom az aranyhoz s ezért kell nekünk más megoldást keresni és találni!

Erre pedig csak egy mód van új valutarendszer!

— Az új főispán Pécsen. A kormányzó gróf Szapáry Lajost Somogyvármegye főispánjává nevezte ki s megbízta a baranyai és pécsi főispáni teendők ellátásával is. Az új főispán szombaton Pécsre érkezett, ahol felkereste Fischer Béla alispánt és közel egy óra hosszat tanácskozott vele. A megbeszélések értelmében november 12-én veszi át hivatalát. A főispán ezen a napon több bemutatkozó látogatást tett.

— Az alispán Mohácson. Fischer Béla, a vármegye alispánja, dr. Igaz főispáni titkár kíséretében penteken Mohácson járt. Az alispán a vármegyei gyümölcsöst tekintette meg s azután autón visszament Pécsre.

— Koszorúmegváltás. Német Károly főszolgabíró 10 P-t, Pévald testvérek 3 P-t adományoztak mindszenteknapki koszorúmegváltás címen a Szociális Misszió Társulatnak, amely ezuton is halás köszönetét fejezi ki az adakozóknak.

— Nagyközséggé való visszafejlesztés. Mint lapunk más helyén írjuk, a képviselőtestület ezen ügyben hozott határozata a belügyminiszter döntése elé került. Több ízben leszögezték már álláspontunkat ebben a kérdésben és felsorakoztattuk érveinket is a városi jelleg megtartása mellett. Ismételnénk, ha ezeket újra előhoznánk, azonban az a körülmény hogy ez a kérdés már a legmagasabb fórumot is foglalkoztatni fogja, szükségessé teszi, hogy újra foglalkozzunk vele. A legtöbb vetített fel azt az eszmét, hogy mindkét álláspont hívei, a város vezetősége bevonásával megbeszélést, vagy talán nevezük vitaértekezletet tartsanak s azon komoly adatokkal és érvekkel igyekezzenek álláspontjukat megvilágítani. Egy ilyen nagy fontosságú lépést nem szabad sem az ahhoz nem értők hangulata, sem hangulatos jelszavak hatása alatt megtenni. Itt nyugodt, higgadt megfontolásokra van szükség. Számokra, amelyek igazolják az álláspont helyességét. Érvekre, amelyek a valóságos életen alapszanak. A város vezetőségének kötelessége lenne egy ilyen megbeszélést elősegíteni, amely ha nem is vezetne eredményre, minden bizonnyal közelebb hozná a különféle felelősöket. Ne ötletszerűen dolgozzunk, hanem minden lépésünket a közérdekben kell megtenni.

— Verekedés szurkálással. Vasárnap éjjel a Szentháromság utcában összeszólkóztak Maros István és Mikovics János mohácsi lakosok. Az összeszólkózás vége verekedés lett, amelynek során Mikovics Marost kétszer megszurta. Az egyik szúrás a hátán, a másik az oldalán hatott be. Súlyos állapotban vitték be a mohácsi László kórházba. — Mikovicsot letartóztatták és megindították ellene az eljárást.

Oh jaj...!



megöleli az alkotott köhögés!

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
TOROKFÁJÁS
ELLEN
EGGER
MELLE
Pasztilla

KAPHATÓ GYÓGYSZERTÁRAKBAN ÉS DROGÉRIÁKBAN

Ejjen!



Egger Mellpasztilla
szájhamar meggyógyítja!

— A Misszió Mikuláskor tombolát rendez. A Szociális Misszió Társulat Mikulásra nagyszabású tombolát tervez, amelynek teljes bevételét karácsonyi segélyezésekre fordítja. Már az eddigiekből is megállapítható, hogy a tombola feltétlenül sikerülni fog. Egyrészt azért, mert rendkívül szép tombolatárgyakra van kilátás, másrészt a nagyközönség is minden bizonnyal teljes erejével támogatja a tombolát, mert jól tudja, hogy ezzel sok-sok nyomorgó könnyét segít letörölni. A vezetőség kéri a tagokat, hogy vasárnap d. u 2 órákor a tűzoltóaktanyában teljes számban jelenjenek meg, mert ha a tombola sikál, akkor az idén elmarad az adományok gyűjtése. A vezetőség bizik abban, hogy a tagok nagy ambícióval és odaadással vesznek részt az előkészítés munkájában, mert ha valaha, úgy ma kétszeresen szükség van a jótékony munkálkodására.

— A halálosvágú csónakázás a bíróság előtt. Megirtuk annak idején, hogy Martines György, Cservenkovics István és Bubreg György a mohácsi szigetre igyekeztek Bárból a Dunán át. Mindhárman ittasak voltak és közben Cservenkovics a vízbe esett. Felmerülve, a csónak szélebe kapaszkodott s ezzel felborulással fenyegette a csónakot. Bubreg az evezővel fejbeütötte Cservenkovicsot, aki elmerült a vízben és megfuladt. A pécsi kir. törvényszék kedden foglalkozott az ügygel. Bubreg védekezésében úgy adta elő az esetet, hogy erős északi szél fujt s nagy hullámvérést okozott. A csónakban Cservenkovics rátámadt, hogy miért csináltatta kerekait mas bognárnál, majd feléje ment és a Dunába akarta lökni. Kérte, hogy maradjon veszteg, mert a csónak felborul, de Cservenkovics rátámadt, mire ellökte magát. Cservenkovics megtántorodott és a Dunába esett. Esés közben beléje kapaszkodott s csak tusakodással tudott megszabadulni attól, hogy őt is magával rántsák. Erre Cservenkovics a csónak szélébe kapaszkodott s fel akarta bitítani. Anyira megijedt, hogy a saját és a csónak fenekén ittas állapotban fekvő Martines életét

féltve, az evezővel rásújtott Cservenkovicsra, aki most végleg a Dunába esett. Egy darabig még uszott s ő a segítségére is igyekezett, de ez végképen elmerült. Az egyetlen szemtanú, egy kis fiú, igazolta a vallomást s meg is mutatta, hogy miképpen látta az esetet. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Bubreg Györgyöt felmentette a büntető törvénykönyv végszükségi cselekményről szóló szakaszt alkalmazva. Az ügyész felebbezett az ítélet ellen.

— Eljárás a májsi körjegyző ellen. A májsi körjegyzősen tartott vizsgálat szabálytalanságokat állapított meg s ennek folyamán képen dr. Körömy László körjegyzőt állásától felfüggesztették s megindult a fegyelmi eljárás ellene.

— Találattott egy sportsapka. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti.

— Orosházán nem sikerült az inségakció. Az „Orosházi Friss Újság” írja, hogy Orosházán nem sikerült a társadalmi gyűjtés az inségesek részére. A gyűjtés mindössze 139 P penzt, nem egészen egy maza búzát, 2 maza fat és 2 kiló szalonnát eredményezett. Ezzel persze elkezdni sem lehet semmit, nem hogy az inségeseket megsegítsék. Innen persze nem tudjuk megítélni, hogy a nircstelenség, vagy a közöny volt a sikertelenség oka.

— Nekem se fizetnek... Az utcán gondokba merülve, csendesen bandukol egy kereskedő Valaki utoléri s hátulról megköpogtatja a vállát. A kereskedő, anélkül, hogy hátránézne, mérgesen megszólal:

— Hagyjon békében, nekem se fizetnek!...

A BONICOT
leköt cca 75% niktint,
67% pyridint, 67% ammóniakot, anélkül, hogy a dohány ízét és zamatját megváltoztatná. Megszünteti a dohányzás káros hatásait s így védi az egészségét.
Kapható ZSUZSITS tőzsdében.

1932. évre
heti előjegyzési
naptárak
már kaphatók
FRIDRICH OSZKÁR
könyv- és papirkereskedésében.

4045. sz. 1931. vht.

Árverési hirdetés.

Dr. Fischer Ernő mohácsi ügyvéd javára végrehajtást szenvedő németbolyi lakosok ellen 400 pengő tőkekövetelés és járulékaik erejéig a mohácsi kir. járásbíró 1931. évi 4871 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást folytán végrehajtást szenvedőktől 1931. évi július hó 8 án lefoglalt 2335 pengőre becsült ingóságokra a fenti kir. járásbíró fenti számu végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján fentit, valamint zálogot szerzett más foglaltatók javára is végrehajtást szenvedő lakásán Németbolyban, Deák u. 238. sz. alatt leendő megtartása határidőül 1931. évi november hó 11 napjának délutáni 2 órája tölve ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, gyapjufonógépek s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is elfogom adni. még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kivánságot nem nyilvánít.

Felhívom mindazokat, kik a beilyó vételárból végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Mohács, 1931. évi október hó 17 én.

Pogány Vilmos
kir. bir. végrehajtó.

Ha igazán szereti gyermekét, még ma vásároljon részére

gyermekbiztosítási kötvényt!

Napi 20 fillér megtakarítással tekintélyes összeget biztosít gyermekének.

Bővebbet

ZSUZSITS hitelirodában.

Félmillió pengő értékű gyümölcsöt adott el Jánoshalma.

Jánoshalma példáját már sokszor idéztük a gyümölcsstermeléssel kapcsolatban. Kirándulásunk alatt a gyümölcsörvénnyel együtt látta a résztvevők, kicsoda értéket képvisel a gyümölcs és milyen szépen, gördülékenyen megy az eladás, ha egyszer már neve van a piacnak.

Jánoshalma nagyszerű lapja a „Felső Bácska”, amely mindenkor készségesen támogatta a gazdákat propagandájával a gyümölcstermesztésnél, a legutóbbi számában összefoglalást hoz az idei gyümölcseladásról. Jelzi, hogy az idei forgalom gyengébb volt a múlt événél s mégis

félmillió pengő értékű gyümölcsöt szállítottak el hozzáfogólagos számitás szerint, aminek azonban nagyobb a tényleges mennyiség.

A cikkből itt közöljük a gazdákat érdeklő részt:

Szeptember hónapban 146 vagón gyümölcs ment ki a jánosalmi állomásról, főleg szilva és szőlő, hollandi, németországi, lengyelországi és bécsi rendeltetéssel. Ugyancsak ezek az államok fogadták be az október havi 188 vagón gyümölcsszállítmányt is. Almát nagyobb tételekben az egész szezon alatt nem szállítottak. Ennek főleg az az oka, hogy az idén minőségileg nem volt jó az alma.

Most, a gyümölcsszezon végén érdekes visszapillantást vehetünk az egész szezon szállítására, amely azonban még nem ért teljesen véget, mert naponta egy-egy vagóval most is szállítanak.

Julius hó 1-ig 125 vagón gyümölcs került elszállításra, főleg barackkal és tekintélyes árral nyitva meg a szezont. A barack 1—1.20—1.40 pengő is volt. Julius hónapban 210 vagón a szállítás. (1930-ban 406 vagón.) Augusztusban 378 vagónra emelkedett az exportálás. Ez a hónap jelentette a szállítás maximumát. A 378 vagónból 273 ment külföldre. Főbb befogadó állomások: Hollandia, Breslau, Csehszlovákia, Ausztria, Hamburg, Drezda. Szeptember hónapban 146 vagónt töltöttek meg gyümölcscsel. (1930-ban 230 vagónt.) Október hónapban 188 vagónt ment ki a jánosalmi állomásról. (1930-ban 104 vagónt.)

Az elszállított gyümölcs értéke a piacon szedett illetékből következethetünk. A közvezésre szedett 2 százalékos illetékből 9000 pengő folyt be, ami közel félmillió pengős forgalomnak felel meg. Ebben azonban nincs benne a maganosoknak eladott, vagy a termelő által közvetlenül eladott gyümölcs értéke.

Ezekhez a statisztikai adatokhoz azonban hozzá kell még venni a darabárúként elszállított mennyiséget is. Így szeptemberben 66, októberben 58 vagónt töltöttek meg darabáruval, borral és gyümölcscsel, főleg almával.

A gyümölcsszezon alatt az eddig igen lenézett szilva futott meg

szép karriert. Kilójáért 35—40 fillért adtak. Tulnyomó mennyiségben Hollandia fogadta be.

Az idei forgalom, mint látjuk, gyengébb volt a tavalyinál. Ennek főoka az országok közötti vámrendszer és a csehországi vámháború. Külföldi kereskedők közül csak kettő kereste fel s látogatta állandóan a jánosalmi gyümölcspiacot.

S talán kárpótlásul, az utóbbi hetekben igen nagy méretekben fejlődött ki a batyuzás. Különösen Pest- és Heves megyékből jönnek sokan. Bármennyire is kényelmetlenné teszi az utazóközönység helyzetét (bár erre is található megoldást a Máv.), ez a batyuzás a jánosalmi gazdáknak mégis napi 10—15 mázsa gyümölcs és jelentős mennyiségű boreladást jelent.

FELNERNÉL a Legényegyletben vasárnap ösztánc.

— Tervezet a magyar gazdasági élet szanálásához. *Oru-tai* Gyula m. kir. kormarjótanácsos, vezérigazgató egy röpiratot adott ki, amelyben a gazdasági élet szanálásához csak a belföldi forgalomban érvényes „föld-tallér” bevezetését ajánlja. A földtallérból tehermentesíték a mezőgazdaságot, amely ezzel 40% os, hosszulejratu kölcsönhöz jutna. A tervezet rokongondolatu felelős szerkesztőnk könyvében megírt megoldással s szinten nyomtatékosan állítja, hogy a külön belföldi pénz nem olyan infláció, amely rendes pénzünkre hatással lenne. Ez a gondolat különben mindjobban kezd elterjedni es pillanatnyilag jobb megoldást nem is lehet találni a nyomasztó pénzüke elhárítására.

— Téli gyümölcs kiállítás. A Magyar Kertészek Országos Gazdasági Szövetsége az idei téli gyümölcsök értékesítésére akciót szervezett, melynek folyamán már eddig is nagy méretekben sikerült a gyümölcstermelőknek segítségére lennie. Az értékesítést még inkább előmozdítandó elhatározta a Szövetség elnöksége, hogy értékesítéssel kapcsolatos téli gyümölcs kiállítást rendez. *A kiállítást a Szövetség Budapesten november hó 14 től 18 ig tartja meg a Nemzeti Szalón Erzsébet-teri kiállítási helyiségében.*

— Egymillió 765 ezer ember vesztette el életét a szovjet 12 éves uralma alatt. Az „Aminateur des temps nouveaux” c. francia újság statisztikai adatait közöl az Oroszországban 1917-től 1929-ig kivégzett egyénekről. A kimutatás szerint 25 püspök, 1215 lelkész, 6750 tanár és nevelő, 8800 orvos, 54.850 tiszt, 12.680 közkatona, 10.500 rendőr, 48.000 csendőr, 12.850 hivatalnok, 350.250 az értelmi osztályhoz tartozó, 15.000 földműves és — 192.000 munkás esett áldozatul a szovjet bosszupolitikájának. Egymillió 765 ezer ember vesztette életét a 12 éves

bolszeviki uralom alatt. Ezek a számok mindennél ékebben beszélnek az orosz „földi paradicsom” jólétéről és nyugalmas életéről.

— Megnyit a téli gazdasági iskola. F. hó 5-én, csütörtökön a téli gazdasági iskola megkezdte előadásait. A növendékek csendes misét hallgattak a belvárosi plébánia templomban s utána megkezdődött a tanítás. Az iskola első évfolyamába 35 (közöttük egy mohácsi), a második évfolyamba 26 (egy mohácsi) növendék iratkozott be.

— Talált tárgyak. Folyó évi október hó végén egy darab sétatobot találtatott. Igazolult tulajdonosa a kapitányságon átvetheti.

— A bécsi egyetem statisztikája a kisebbségekről. Az európai kisebbségekről évkönyvet állított össze a bécsi egyetem. A statisztika érdekes része, hogy Európában 40 millió egyén él kisebbségi sorban s ebből Romániában a magyarok lélekszáma 1,564.000, ami az összlakosság 14.9 százalékat teszi ki. Zsidók 778.000, németek 714.000, ukránok 500.000, bolgárok 351.000, oroszok 174.000, — ugyannyira, hogy a többi apróbb népkisebbségekkel együtt Románia kisebbségi lakóinak a száma 378 százalékra tehető.

— Mohácsi Autóbuszüzem közleménye. *Szülőhegyi autóbuszjárat* e hó 9-től tavaszig megszűnteti járatait. — *Leveleket* autóbuszaim személyzetével továbbítani *tilos*, mert jövedéki kihágást képez és súlyos büntetést von maga után. — *A kedvezményes* utazásra szolgáló fehér karton *igazolványok* a rossz viszonyokra való tekintettel *érvényüket veszítették*. — *Csomagokat* es küldeményeket utközbeni leadásra es Bata-szék vasutállomáson való feladásra *átveszek* szerezni viteldijért. — Szállítási költségek megtakarítása céljából *árúk Varga Ferenc autóüzem Bata-szék cimezetendők* míg a fuvarlevel hátán a megrendelő neve rávezetendő s a megérkező küldeményeket kiváltképpen azt Mohácson házilag szállítom. — Teherautófuvarokat megrendelésre vállalom. Kiváló tisztelettel *Varga Ferenc*.

Elkészült az uzoráról szóló törvényjavaslat.

Zsitvay Tihor igazságügyminiszter törvényjavaslatot készített az uzoráról s azt a minisztertanács már letárgyalta es elfogadta.

A törvényjavaslat szerint uzorát követ el es három évig terjedhető fegyházzal, valamint hivatalvesztéssel es politikai jogok gyakorlásának felfüggesztésével büntetendő az, aki a vele szerződött fél szorult helyzetének, könnyelműségének, értelmi gyengeségének, tapasztalatlanságának, függő helyzetének, vagy a nála elfoglalt bizalmi állásának kihasználásával kölcsön nyújtásért, vagy bármilyen üzleten alapuló szolgáltatásnak teljesítése fejében, vagy másik felet terhelő valamely követelésnek módosítása,

vagy megszüntetése fejében olyan vagyoni előnyt köt ki, vagy szerez a maga, vagy harmadik személy javára, amely a saját szolgáltatásának értékét az eset körülményeihez képest feltűnően aránytalan mértékben meghaladja.

A fenti büntetésen felül, ha az elítelt külföldi az ország területéről ki lehet tiltani. Ha belföldi es az uzorát nem a saját illetősége helyén, vagy törvényhatósága területén követte el, innen is határozott időre kitiltatott.

Az uzora törvény foglalkozik a kártérítési igényvel, kimondja, hogy az ily szerződés biztosítéka érvénytelen.

A törvényjavaslat legközelebb a törvényhozás elé kerül.

— Meghülnél, náthaláznál, mandulalobnál, torokgyulladásnál valamint idegfájdalmaknál es es szagatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendes gyomor- es bél-működést biztosít. Egyetem orvostanárok véleménye szerint a Ferenc József víz hatása gyors, kellemes es megbízható. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban es fűszerüzletekben kapható.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1931. évi október hó 30 től 1931. évi november hó 6-ig *Születések*: Puhl Péter, Kovács Jenő, Vincze Lajos Sándor, Szántósi József, Felföldi Anna Mária, Schreiber Márta Julia, Bognár Klára, Kohl Mária Erzsébet. *Házasságkötések*: Bayer Ferenc es Kékesi Anna. *Halálozások*: özv. Kovács Miklósné 80 éves, özv. Tasi Istvánné 85 éves, Kirschling Katalin 19 éves, Czizler Mihály 44 éves, Bárász Pál 75 éves, özv. Gál Mihályné 67 éves, özv. Juhász Józsefné 82 éves.

SPORT.

Vasárnap az MTE. Bata-széken áll ki bajnoki mérkőzésre, a BTC. ellen a Bata-székiek otthonukban sok gondot okoznak még a legjobb csapatoknak is. Ezt azonban nem a technikus játékkal, érik el, hanem az u. n. „rugd, vágd, harapd” módszerükkel, mely nekik külön specialitásuk. Emiatt már egyszer jó időre el is voltak tiltva a játéktól. Tehát az MTE. nagy dolgot művel, ha csak egy pontot is elhoz a Bata-szék „oroszlánbarlangból.” Ezt csak úgy tudja elérni, ha teljes szívvel, teljes erővel kezdik meg es végzik be a mérkőzés, így remélhetőleg sikerül a múlt évi vereség revansa. A BTC. a tabellán a 6. helyet foglalja el, mégpedig érdemtelenül, mert az MTE. rosszabb helyezése ellenére is nagyobb játékerőt képvisel. De majd elvállik vasárnap. Reméljük, hogy az MTE. nekünk ad igazat es második győzelmével már feljebb lép a tabellán.

Feladós szerkesztő :
ZSUSZITS ANDRÁS.
Laptulajdonos es kiadó:
FRIDRICH OSZKAR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik Istenben boldogult felejtetetlen férj, atya, nagyatyja és rokon

öreg Kóza István

elhunyta alkalmával mélyeség fájdalomkar részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1931. november hó 4.

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok a mohácsi pékmes-ter urak, akik Istenben boldogult

Czigler Mihály

temetési költségeihez hozzájárultak, fogadják köszönetünket.

Mohács, 1931. november 5.

A gyászoló család.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

Élelmiszer üzletemben Szentháromság u. 4. sz. a.

friss tejtermékeket

is árusítok f. hó 10-től kezdve.

Kapható naponta:

tej, tejjel, turó, tejszín, vaj stb.

mindenkor

a legolcsóbb árakon.

Szives pártfogást kér

Buruli Mária

élelmiszer árus.

ELADÓ

egy jókarban lévő

fahajókonyha.

Cim a kiadóhivatalban.

Játékkártya

legelőnyösebb

beszerzési

forrása:

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedése.

NE UTAZZON PESTRE!

MEGBIZOTTAM

szerény díjazásért

mindent elintéz Önnek!

Vizumokat szerez; fix bevásárlásokat eszközöl, információkat beszerz, miniszteriumi kérvényeket elintéz, követeleléseket beinkasszál stb. stb. Megbízásokat felvesz a

ZSUZSITS tőzsde.

ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Értesitem Mohács és környéke t. vásárlóközönségét, hogy

ÉKSZER- ÉS ÓRÁSÜZLETEMET

Király u. 42. szám alá,

Délbaranyai Bankkal szembe helyeztem át és

rádiók eladásával

is kibővítettem.

Továbbra is szives pártfogásukat kérve, vagyok teljes tisztelettel:

PÁNCSITS MÁRK.

Új

varrógépeket

nagyobb mennyiséget még a készlet tart kiárusítok.

Darabja 120 pengő kedvező fizetés mellett.

Varga Ferenc gépgyára, Mohács.

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében

Mohács Telefón 67.

Nagynyárád község előljáróságától.

2212/1931. sz.

Árverési hirdetés.

Miután a f. é. november 2-án megkísérelt árverés árverezők hiányában eredménytelen volt, Nagynyárád község a tulajdonát képező

korcsmát és mészárszéket

a községhezánál 1931. évi november hó 18-án délután 3 órakor tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adja 1932. év január hó 1-től 1934. évi december hó 31-ig terjedő időre a legtöbbet ígérőnek.

Kikiáltási ár 500 pengő, bánatpénz 100 pengő.

Vidéki árverezők vagyoni viszonyait ujkéletű hatósági bizonyítvánnyal tartoznak igazolni.

Részletes árverési feltételek a délelőtti hivatalos órák alatt a majsi körjegyzői irodában tudhatók meg.

Nagynyárád, 1931. nov. 2.

Községi előljáróság.

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.

Üzletmegnyitás.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy

II. Lajos u. 28. sz. alatt

RÁDIÓ-

javitó üzemet nyitottam.

A Vesztergombi típusú gépek szakszerű javítása csak nálam történik.

A mélyen tisztelt közönség szives pártfogását kéri

Prókay Ádám

rádió műszerész.

Egyfürdőszobás berendezés

kézi vízszivattyúval és kályhával eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

ELADÓ

Jenőhereceg utca 52 és 54. sz. sarokházak.

Bővebbet: Bárász Jánosnál.

ELADÓ Tomory-utca

61. sz. ház nagy kerttel.

Bővebbet:

ILOSKICS GYÖRGYNÉL.

Egy hegedű tokkal, Bloch és Hohmann hegedűiskolákkal; egy férfi télikabát, valamint egy 20 literes, zománczott zsirosbödön

eladó.

Megtekinthető 12-2-ig.

Cim a kiadóban.

Privát sertésvágást és husfűstölést elvállalok

darabonként kettő pengőért.

Szives pártfogást kér

KONDOR SANDOR, hentes

Tomori utca 29. sz.

Piaci árak: a szerdai heti piacra

Buza	— —	10.— P
Zab	— —	15.— P
Rozs	— —	9.50 P
Árpa	— —	16.— P
Tengeri m. uj	— —	9.— P
Tengeri esőves	— —	7.— P
Bab	— —	16.50 P

1014/1931. sz. vht.

Árverési hirdetés.

Dr. Szabó Károly mohácsi ügyvéd javára végrehajtást szenvedett lánycsóki lakos ellen 300 P tőkekövetelés és járulékaik erejéig a mohácsi kir. járásbíróóság 1931. évi 6087. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást folytató végrehajtást szenvedőtől 1931. évi szeptember hó 10 én lefoglalt 1340 pengőre becsült ingóságokra a fenti kir. járásbíróóság fenti számu végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 1908. évi XLI. t.c. 20. § a alapján fentírt, valamint zálogot szerzett más foglaltatók javára is végrehajtást szenvedő lakásán Lánycsókón leendő megtartása határidőül 1931. évi november hó 20. napjának délután 2 órája tüzelik ki, amikor a bíróság lefoglalt 4 göb és 4 tehén s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is elfogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot nem nyilvánít.

Felhívom mindazokat, kik a befolyó vételárból végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Mohács, 1931. évi október hó 30 án.

Kanyó Béla

kir. bir. végrehajtó.

Fekete hosszú férfi

télikabát

közép termetre, jutanyos áron

ELADÓ.

Megtekinthető a kiadóhivatalban.

Már d. u. 3 órakor

megkaphatja megszokott napilapját, ha példányonként vásárol

Az összes napilapok, hetilapok, folyóiratok, vicclapok árusítása. Előfizetések felvétele.

Levélpapír, játékkártya, dohányzóképek, képeslapok nagy választékban, legolcsóbb árakon

a ZSUZSITS tőzsdében

Eladó

egy 85 cm magas 60 cm széles

WERTHEIM KASSZA.

Cim a kiadóhivatalban.